

亮眼成绩振奋人心 崭新蓝图催人奋进

代表委员热议政府工作报告

1月17日,市第十八届人民代表大会第二次会议开幕,市委副书记、市长胡勇春在会上作政府工作报告。报告回顾了2022年成绩,亮点频现、振奋人心,描绘了2023年蓝图,高屋建瓴、催人奋进。报告提出的新目标、新任务,让代表委员们备受鼓舞、倍感振奋、倍增干劲。他们围绕报告中提到的城市更新、数字变革、生态环境、文润永康等内容展开热议。大家一致表示,将踔厉奋发、勇毅前行,在新征程中展现新担当新作为。

关键词:

城市更新

政府工作报告提出,要攻坚城市更新,出台国土空间总体规划。统筹推进6大片区改造,完成南苑区块房屋征收、腾空、开工

许码头、周塘、塔海、黄棠二期4个城中村建设项目;启动西城街道飞凤和老四方区块、江南街道马竹岭区块、东城街道河头区块改造。

关键词:

数字变革

政府工作报告提出,要狠抓数字经济,以脉链未来工厂为牵引,促进数字产业模式向全行业扩面。狠抓电子模块、智能芯片等产业发展,引导产业能级品质提升,新增数

字经济产值10亿元以上。打造省智能工厂(数字化车间)3家,建成初级数智工厂60家,加快推进规上企业数字化改造全覆盖。深化数字五金特色小镇建设。

市人大代表 王根红

按下加速键 打造高质量未来社区

南苑区块是典型的“老破小”小区,基础设施薄弱、停车难等问题日益暴露,居民改造意愿强烈。市委、市政府攻坚克难、主动作为,把久拖未决的南苑旧城区改建项目提上日程,市领导亲自挂帅,部门单位包干攻坚,党员干部带头示范,代表委员积极助力,南苑城中村实现40天100%签约并顺利启动拆除工作。2023年,我市还要统筹推进6大片区改造,推进风貌整治提升。

为此,建议我市未来社区建设能按下加速键,牢牢把握未来社区服务群众的出发点和落脚点,打造高质量发展、高标准服务、高品质生活、高效能治理、高水平安全的未来社区,构建更便捷服务、更多元文化、更开放共享的邻里生活空间,让群众的期盼向往、民生愿景变成可感可及的幸福实景。

市政协委员 任飞进

强化统筹协调 打好城市更新组合拳

城市更新,一头连着发展,一头系着民生,是我市当前着力突破的核心工作。想要实现安全征迁、人民满意征迁,还应打好统筹协调、技术指导、责任落实、暖心服务“组合拳”。

为此,建议市城市更新行动指挥部强化统筹协调,通过“日会商、周通报、月总结”,及时分析问题、补足短板,确保各个工作环节有序衔接;建议加大技术指导力度,广泛排查安全薄弱点、风险点,抓实安全生产,最大限度避免风险隐患;建议建立市、部门、街道、社区四级管理网络,压实管理责任,完善应急预案,有效应对各类突发风险;建议全面摸排征迁范围内的困难群体,帮助协调临时过渡房,解决困难群众的临时安置问题,真正让征迁工作变成民心工程。

市人大代表 胡小莉

健全工作机制 加快企业数字化改革

近年来,数字化改革持续深入,影响着社会生产生活的方方面面。在数字经济与实体经济的深度融合中,数字赋能引领企业实现了研发流程、生产方式与资源管理等方面的创新,市场拓展也在加快从线下向线上转移。目前,我市重点聚焦经济建设、产业发展领域数字化改革工作,坚定了2023年加快推进规上企业数字化改革全覆盖的目标。

为此,建议在推进数字化改革的进程中,不仅要建立健全有效有序的工作机制,还需加强政企联手形成强大的工作合力,充分调动、发挥各行业的主体积极性,务求数字化改革工作取得实效。同时,借助政府大力推进数字化改革的东风,企业更应解放思想、加强学习、勇于开拓,以全新的视野去拥抱这场数字变革。

市政协委员 黄灵均

创新发展数字经济 提升中小企业竞争力

创新发展数字经济是加快传统产业转型升级的战略选择,也是中小企业提升竞争力的必由之路。目前,我市大部分中小企业面临着产业结构单一、专业人才断层、核心技术供给不足、服务体系支撑不足、产业链协同能力薄弱等挑战。在此背景下,进一步完善政府顶层设计、构建良好政策环境尤其重要。

为此,建议政府要积极搭建数字经济与产业结构转型升级交流平台,提升政企互动水平,提高金融支持精准度,帮助企业解决实际困难;要加大力度培育本土人才,形成完备的分级人才储备;要充分发挥本地龙头企业的标杆作用,以点带面促进行业升级,激发数字化改革活力,争创全国数字经济创新发展示范区,为更高水平数字化转型打造新优势。

关键词:

生态环境

政府工作报告提出,要聚焦绿色低碳现代化,奋力打造循环发展新样板。深化治水护水,争创全国生态文明建设示范县(市)、省节水型城市。抓实污染防治,持续推进生态文明建设。

推动节能降碳,争创省级低碳试点县(市),创成省资源循环利用示范县(市)。

关键词:

文润永康

政府工作报告提出,要彰显文旅活力,做大做强“一山一镇双贤”文化标识,启动方岩风景区、芝英千年古城联动开发,开工建设陈亮、胡

公文化馆,打造浙江宋韵文化展示高地。启动湖西遗址考古挖掘,启动建设老四方工业文创基地,开工建设大寒山溯源文化园。

市人大代表 叶国钱

多向发力共管共治 提高河道沿线颜值

近年来,我市坚定不移抓环境整治,深入打好污染防治攻坚战,推动大气、水、土壤环境持续明显改善。金胜山公园是广大市民锻炼身体和节日休闲的重要场所,也是调节城区空气质量、改善气候环境的一片“绿肺”。在利用现状山水环抱的自然地理条件的基础上,金胜山公园充分挖掘地区历史文化脉络,打造“文化与自然互生互融”的风景风貌,大大提升市民的幸福感和获得感。不过,金胜山脚下的白堪溪却存在垃圾遍地的现象,影响到景区面貌。

为此,建议相关部门能够多向发力,共管共治,以“河畅、水清、岸绿、景美”为目标,不断提高河道沿线的颜值,努力实现水清岸绿、鱼翔浅底的优美景象,打造亮丽的沿河风光带,绘就绿色发展生态底色。

市政协委员 应煜

增加绿植覆盖面 展现城市生态之美

随着城区及各镇(街道、区)绿化建设工作扎实推进,我市绿化水平进一步提高,但与建成一个山、水、城融为一体,生态平衡、景观优美的现代宜居城市相比,还有一定距离。因此,注重城市绿化建设对提升我市城市发展品位,推进美丽永康建设具有重要意义。

为此,建议相关部门丰富城市的空间结构层次以及提升景观艺术效果,在绿化建设中添加地域文化特色,凸显城市文化内涵,并精心编制绿地系统规划,将绿地系统规划逐层落实到城市建设管理的各个层面。同时,增加绿植的覆盖面,加强绿化养护管理,改善城区生态和人居环境,并通过宣传和组织公益活动培养市民的绿化意识,进一步提升城市整体形象,展现地域生态之美。

市人大代表 应天行

完善建设规划 提升古城承载能力

政府工作报告提出,2023年,我市将启动方岩风景区、芝英千年古城联动开发。前期,芝英千年古城复兴工作取得了不少成果,但仍存在遗存保护力度不强、文化传承主体缺失、基础设施建设滞后等问题。

为此,建议加快制定古城拆迁安置实施方案,加强对已建成古民居和正在实施改造的古街及沿线环境整治提升的指导和监督,重点打造千年古城、文化高地、五金之源、商贸重镇、工匠之家、宜居之地6张金名片,并活化为可创造收益价值的实体项目,持续完善“一心、三环、五区、十古景”建设规划,加快恢复古时“一条灵溪十八条街七十座祠堂”历史风貌,不断提升城镇功能和综合承载能力,加大宣传力度,加快实施芝英古城宣传营销策略。

市政协委员 王健儿

加快千年古城复兴 补齐美丽城镇短板

政府工作报告提出,要做大做强“一山一镇双贤”文化标识。加快芝英千年古城复兴步伐势在必行。古城复兴是补齐美丽城镇建设短板的有力举措,是“文润永康”行动的重中之重,更是展现城市文化内涵、承载百姓乡愁记忆的希望工程。自芝英镇列入省第一批千年古城复兴试点以来,市委、市政府高度重视,成立了工作领导小组,明确了十大复兴专项行动,但从目前古城复兴建设情况来看,仍存在较多困难与不足。

为此,建议坚持历史文化保护和城镇建设相结合,深入推进古建、古街、古道等修缮整治工作,充分利用古镇特色非遗文化资源,开展各类文化活动,着力提炼芝英历史文化结晶,力争以“文化人、以文润城、以文兴业”取得实效。